
Річка 
НеміяНемія – річка України, ліва притока Дністра 

(басейн Чорного моря), яка протікає по 
територіях Барського, 
Мурованокуриловецького та Могилів-
Подільського районів Вінницької області. 
Річка Немія бере початок на південь від села Митки, 
Барського району, Вінницької області (географічні 
координати витоку: 48°57’ пн. ш., 27°45’сх. д.) 
Тече переважно на південь. Впадає в річку Дністер 
між містом Могилів-Подільський та селом Немія.



Загальна довжина річки  64 км., 
площа басейну 411 км². Найбільша 
притока: Вендичанка (права).
Довжина річки в межах сіл 
Мурованокуриловецького району 
становить 18 км (28 % від загальної 
протяжності річки).
На території села Лучинець у річку 
Немія впадають декілька маленьких 
річечок, одну із них жителі називають 
Немійка.



Легенда про річку:
Колись дуже давно жили два великих землевласники. Їхні 
володіння простяглися по обидва береги безіменної 
річки. Чиста, прозора вода давала життя всім живим 
організмам, що співіснували поблизу  і дарувала 
порятунок у спеку літніми днями. Води вистачало всім.
Одного  року було дуже спекотне і посушливе літо. 
Води в річці зменшилось вдвічі, тому між 
землевласниками почалися суперечки. Ніяк не могли 
вони розв’язати свій спір, як поділити річку  і вирішили 
звернутися  до Бога води.
Майже все літо тривали їхні суперечки. І от одного дня 
до них справді зійшов Бог води. Він засоромив чоловіків і 
мовив, що річки, ставки, моря – все навколо, то є 
багатство Матінки-Землі. Тому ця річка   - нічия. 
Зрозуміли землевласники, що тепер їм необхідно 
ділитися один з одним цими багатствами і у розпачі 
заголосили:
Не моя!!!
Не моя!!!
З тих пір пройшло багато століть. Річку почали 
називати Немія і до цього часу жоден  власник на її 
життєдайну воду не зазіхав.



А ще ми почули з уст старожилів села Млинівки 
(Плосківська сільська рада), що Божа Матір з маленьким 

Ісусом на руках, втікала через річку від ворогів. З того часу 
люди вірять, що їхня річка є священною, адже прісні 

джерела, які знаходяться неподалік річки, мають чудодійні 
властивості. 



Річка Немія для жителів села має 
велике значення. Ще в давнину на 
берегах річки Немія в с. Лучинець 
був побудований спиртзавод 
(гуральня). Вода для потреб заводу 
використовувалась з джерел, які є 
вздовж річки. Ще до сьогодні на місці 
спиртзаводу збереглося джерело з 
чистою життєздатною водою. 

Панський маєток на березі річки Немія 
в селі Лучинець

(картина художника Наполеона Орди)



Вздовж річки були побудовані 
млини (шість), які ще донедавна 
працювали. 



На річці в селах Привітне, Горай, 
Лучинець, Плоске є шість ставків.



Зарегульованість річки призвела до втрати повеней. 

В ставках розводять різноманітні риби. 

Річка і ставки на ній – гарне місце для відпочинку жителів та гостей.

А ще на ставках вже багато років улюбували собі місце лебедині сім’ї.



Антропогенний вплив на річку Немія незначний. На річці 
споруджено   сім мостів. Засміченість річки незначна. 

Розорюваність річки майже відсутня.



Головною проблемою річки є її часткове забруднення  
побутовими відходами та заростання її  верболозами.



Учні СЗШ І-ІІІ ст. с. Лучинець вже багато років є активними 
учасниками і переможцями конкурсу «Джерело». На їх рахунку 

десятки розчищених джерел на берегах річки.



Щоб запобігти забрудненню 
річки потрібно:
- організувати вивіз сміття на    
     сміттєзвалище;
-   постійно очищати береги річки     
     від заростання;
- упорядковувати джерела вздовж   
     річки;
-   запобігати попадання у річку 
забруднених стічних вод.


